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 ردیف سوالات  بارم

۱ 

 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.

 خلاف جهت( هستند. -جهتبردارهای سرعت و شتاب )هم الف( در حرکت کند شونده،

 کنند(.نمی -کنندهمدیگر را خنثی )میاثری کنش و واکنش همواره در سوی مخالف یکدیگرند و هاب( نیرو

 -)کاهش ،د نسبت به وضعیتی که چشمه ساکن استشنوشود، بسامدی که ناظر میپ( چشمه موجی از ناظر ساکنی دور می

 یابد.افزایش( می

 فروسرخ( است. -ی )فرابنفشدر ناحیه ت( در دماهای معمولی، بیشتر تابش گسیل شده از سطح اجسام

 

۱ 

۱ 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را تعیین کنید.

 الف( اندازه جابجایی همواره کوچکتر یا مساوی مسافت طی شده است.

 یابد.شود، بسامد آن افزایش میکه یک موج سینوسی از بخش نازک یک طناب وارد بخش ضخیم آن می( هنگامیب

 .دهدرخ نمیآستانه فلز کمتر باشد، پدیده فوتوالکتریک  بسامداز  بر سطح فلز نور فرودی بسامد( اگر پ

 طیف خطی گسیلی گازهای کم فشار و رقیق با فیزیک کلاسیک قابل توجیه است. ت(

 

۲ 

 
 
 
 
 
 
 

۱ 

 

 

 

 زمان متحرکی مطابق شکل است. –نمودار سرعت 

 الف( در کدام بازه زمانی، حرکت تند شونده است؟

 ب( در کدام بازه زمانی حرکت یکنواخت است؟

 پ( در چه لحظه ای متحرک تغییر جهت داده است؟

 حرکت می کند؟ x–ت( در کدام بازه زمانی متحرک در جهت محور 

 

 

 

۳ 

۱ 

کند. بیند و ترمز میمتری خود می 5۲درحال حرکت است. راننده ناگهان مانعی را در فاصله  m/s۵۲ اتومبیلی با سرعت 

 شود؟ای از مانع متوقف میباشد، اتومبیل در چه فاصله ۵m/s ۲شدن اتومبیل در حین ترمز ی شتاب کنداندازهاگر 

 

4 

5/۱  

با شتاب ثابت زمان جسمی را که  –شکل روبرو نمودار مکان 

 دهد. ، نشان میکندحرکت می

 زمان این جسم را بدست آورید. –معادله سرعت 
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55/0  

ها بطری ای کهبه گونه از میان آن ها خارج کنیمدو بطری مطابق شکل روی هم قرار دارند. برای این که بخواهیم کاغذ  را 

 ، باید کاغذ را آهسته بکشیم یا به سرعت؟ چرا؟روی هم بمانند

 

 

 

۶ 

55/0  

55/0  

 .بیان کنیدالف( قانون گرانش عمومی را 

چرخد. شتاب گرانشی در این ارتفاع را حساب کنید. برابر شعاع زمین به دور زمین می ۳در ارتفاعی  ب( یک ماهواره

(𝒈 = ۰۱𝒎/𝒔
۲) 

5 

۲5/۱  

ثانیه متوقف شود،  ۲کنیم. اگر قطعه چوب پس از متر بر ثانیه روی سطح افقی پرتاب می 01قطعه چوبی را با سرعت افقی 

𝒈). ضریب اصطکاک جنبشی بین چوب و سطح را حساب کنید = ۰۱𝒎/𝒔
۲
) 

 

۸ 

55/0  
ی نیروی متوسط تغییر کرده است. اندازه ۰۱𝐤𝐠.𝐦/𝐬−به  ۰۱𝐤𝐠.𝐦/𝐬از  𝒔1/۵، در مدت زمان جسمی اندازه حرکت

 ی زمانی چند نیوتن است؟بر جسم دراین فاصله
۹ 

5/۱  

 زمان نوسانگری مطابق شکل روبرو است. -نمودار مکان

  الف( بیشینه سرعت نوسانگر را به دست آورید.

  را محاسبه کنید. 0tب( مقدار 

 

 

 

۱0 

۱ 

 را بنویسید. Bو  A هاینام قسمت الف( در جدول طیف امواج الکترومغناطیسی زیر،

 

 پرتوهای گاما xپرتوهای  A نورمرئی فروسرخ B رادیوییامواج 

   

 ی موج در این دو موج یکسان است؟کدام مشخصه ب( 

 بیشتر است؟  Aنسبت به B  ی موج  درکدام مشخصه پ(

۱۱ 

55/0  ۱۲ گیری کرد.آزمایشی طراحی کنید که با آن بتوان تندی صوت در هوا را اندازه 

5/0  
کیلومتر بر ثانیه باشد، تندی انتشار نور در  ۳11111است. اگر تندی انتشار نور در هوا  ۲/0برابر با ضریب شکست شیشه 

 شیشه چقدر است؟
۱۳ 

۱ 

𝒗𝒑برابر   ترتیب به  S و Pدقیقه است. اگر تندی امواج  ۲/۵نگار به یک لرزه  Sو Pایامواج لرزه  رسیدناختلاف زمان  =

8 𝒌𝒎
𝒔⁄  و𝒗𝒔 = 4 𝒌𝒎

𝒔⁄ نگار چند کیلومتر است؟لرزه تا لرزهی محل وقوع زمینباشد، فاصله 

 

۱4 

۰/۴  

3از  2 صفحه  
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5/0  

عمق ایجاد شده است و این موج به مرز آب کم عمق و آب روی سطح آب یک تشت موج، یک موج تخت در قسمت کم

 را رسم کنید. عمیقهای موج در آب رسد. شکل جبههپر عمق می

 

 

 

 

 کم عمقآب           یق        مآب ع                                                                                                    

۱5 

55/0  

تابیده است.  √ =۵nدرجه از هوا به سطح ماده شفافی به ضریب شکست  4۲در شکل روبرو، پرتو تکرنگ نور با زاویه 

 )ضریب شکست هوا را یک فرض کنید.( زاویه شکست را تعیین کنید.

 4۲         هوا                                                                                                            

 ( 𝒔𝒊𝒏 ۵۱° =
√۲  

۲
   ,    𝒔𝒊𝒏۰۱° =

۰

۲
 ) 

 ماده شفاف                                                                                         

 

۱۶ 

55/0  

55/0  

 های تاریک در طیف جذبی گاز هیدروژن اتمی را توجیه کرد؟الف( با استفاده از مدل بور، چگونه می توان خط

′𝒏)پاشن ب( طول موج دومین خط طیفی اتم هیدروژن در رشته = 𝑹را به دست آورید.  (۰ = ۱/۱۰(𝐧𝐦)
−۰

 

 

۱5 

55/0  

پ ثانیه چه تعداد فوتون توسط این لام ۳1وات است. در مدت  ۵1هرتز برابر  0۲01توان یک لامپ با نور تکفام با بسامد 

𝒉شود؟              گسیل می =  6 × ۰۱
-۰۵
𝐉. 𝐬 

۱۸ 

۱ 

 زیررا کامل کنید.ای هستههای واکنشالف( 

 𝑪
𝟔

۰۰
→ 𝑩 + ⋯

۰

۰۰
(0 

 

 𝑷𝒂
1۰

۲۰۰
→ 𝑿 + ⋯

91

۲۲2
(۵ 

 منظور از کاستی جرم هسته چیست؟ ب(

۱۹ 

 ۲0 ماند؟ساعت، چه کسری از ماده اولیه باقی می 0۵ساعت است. پس از گذشت مدت زمان  4نیمه عمر یک عنصر رادیواکتیو،  ۱

  جمع نمرات  ۲0

3ز ا 3 صفحه  
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 ردیف پاسخنامه بارم

0 
 (12۵۲)کنند        پ( کاهش       ت( فروسرخ           هر مورد جهت      ب( نمیالف( خلاف 

        
۰ 

0 
 (12۵۲)هر مورد            درستنا( درست      تب( نادرست          پ(          الف( درست   

 
۲ 

 ۰ (12۵۲)هر مورد         𝐭𝟏ت( صفر تا             𝐭𝟏پ(          𝐭𝟑تا  𝐭𝟐ب(           𝐭𝟐تا 𝐭𝟏الف(  0

0 

   𝒗𝟐 − 𝒗𝟎
𝟐 = 𝟐𝒂∆𝒙        (𝟎. 𝟐𝟓)   

  𝟎𝟐 − 𝟐𝟓𝟐 = 𝟐𝒂∆𝒙        (𝟎. 𝟐𝟓)         →            ∆𝒙 = 𝟔𝟐. 𝟓 𝒎           (𝟎. 𝟐𝟓)             
 𝟔𝟓 − 𝟔𝟐. 𝟓 = 𝟐. 𝟓𝐦      (𝟎. 𝟐𝟓)    

 

۵ 

۲/0 

𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒂𝒕𝟐 + 𝒗𝟎𝒕 + 𝒙𝟎             (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝒕 = 𝟐𝒔    𝒙 = 𝟏𝟎𝒎 →  𝟏𝟎 = 𝟐𝒂 + 𝟐𝒗𝟎              (𝟎. 𝟐𝟓) 
𝒕 = 𝟐𝒔    𝒗 = 𝟎

𝒎

𝒔
   ,      𝒗 = 𝒂𝒕 + 𝒗𝟎 → 𝟎 = 𝟐𝒂 + 𝒗𝟎  

        (𝟎. 𝟓)      

→    𝒗𝟎 = 𝟏𝟎 
𝒎

𝒔
   ,     𝒂 = −𝟓

𝒎

𝒔𝟐               (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝒗 = −𝟓𝒕 + 𝟏𝟎         (𝟎. 𝟐𝟓) 

۱ 

5۲/1  
 مانندها ثابت باقی میشود و بطریها میبه دلیل وجود لختی که مانع انتقال سریع نیروی شخص به بطری. (12۵۲)به سرعت 

(12۲). 
6 

۲/0  

وارون  یکدیگر نسبتآنها از الف( نیروی گرانشی میان دو ذره با حاصل ضرب جرم دو ذره نسبت مستقیم و با مربع فاصله 

 .(1.5۲) دارد

𝒈  ب( = 𝑮
𝑴𝒆

𝒓𝟐      (𝟎. 𝟐𝟓), 𝒈 = 𝑮
𝑴𝒆

(𝟑𝑹𝒆 )𝟐
= 𝑮

𝑴𝒆

𝟗𝑹𝒆
𝟐 =

𝟏𝟎

𝟗
= 𝟏. 𝟏 

𝒎

𝒔𝟐         (𝟎. 𝟓)                                    

 

2 

۵۲/0  
𝒗 = 𝒂𝒕 + 𝒗𝟎      (02۲5)       →  0=5a+𝟏𝟎 → 𝒂 = −𝟐  

𝒎

𝒔𝟐     (02۲5)                                        (الف

 𝟎 − 𝝁𝒌mg=ma     (0. 5)   → −𝝁𝒌 × 𝟏𝟎=−𝟐    (02۲5)   → 𝝁𝒌=𝟎.                            (ب       𝟐
8 

5۲/1  𝚫𝒑⃗⃗ = 𝑭⃗⃗ 𝒂𝒗𝚫𝒕     (𝟎. 𝟐𝟓)   → −𝟏𝟓 − 𝟏𝟓 = 𝑭⃗⃗ 𝒂𝒗 × 𝟎. 𝟐        (𝟎. 𝟐𝟓)   → 𝑭𝒂𝒗 = 𝟏𝟓𝟎𝑵     (𝟎. 𝟐𝟓) ۹ 

۲/0  

T=024   →  ω =  ۲π/T  =   ۲π/024 = 5π   (02۲5) (                                                                                        الف  

𝒗𝒎𝒂𝒙 = 𝐀𝛚        (02۲5)  → 𝒗𝒎𝒂𝒙=0204 × 𝟓𝝅 =02۲𝝅 𝒎

𝒔
     (02۲5) 

𝒄𝒐𝒔𝟓𝝅𝒕𝟏 =
𝒙

𝑨
=

𝟐√𝟑

𝟒
    (𝟎. 𝟐𝟓)  → 𝟓𝝅𝒕𝟏 =

𝝅

𝟔
       (𝟎. 𝟐𝟓) → 𝒕𝟏 =

𝟏

𝟑𝟎
𝒔     (𝟎.  ب(                    (𝟐𝟓

01 

0 
   B     (12۵۲)میکروموج :                         A   (12۵۲)فرابنفش :    الف(

   (12۵۲)      طول موجپ(                          (12۵۲)     سرعت موجب( 
00 

5۲/1  0۵ (125۲کتاب( ) 5-۳طرح آزمایش)فعالیت  

۲/1  𝒏 =
𝒄

𝒗

 
⇒ 𝟏. 𝟓 =

𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝒗
= 𝒗 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝒌𝒎 𝒔⁄ (𝟎. 𝟓) 0۳ 

0 
∆𝒕   =  𝒕𝒔 − 𝒕𝒑=  

𝒙

𝒗𝒔
−

𝒙

𝒗𝒑
         (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝒙 =
𝒗𝒑𝒗𝒔

𝒗𝒑−𝒗𝒔
 ∆𝒕     → 𝒙 =

𝟖×𝟒

𝟖−𝟒
×۲25× 𝟔𝟎     (𝟎. 𝟓) → 𝒙 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝒌𝒎   (𝟎. 𝟐𝟓) 

04 
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۲/1 

 

 

 
 

 ق                   کم عمقیعمآب                                                                                                                     

0۲ 

5۲/1  

 
𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐

𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏
=

𝒏𝟏

𝒏𝟐
 (𝟎. 𝟐𝟓) →  

𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐

𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓
=

𝟏

√𝟐
      → 𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐 =

√𝟐/𝟐

√𝟐
=

𝟏

𝟐
       (02۲5)  → 𝜽𝟐 = 𝟑𝟎°  (02۲5) 

                                                                                                     

05 

۲/0  

. در این حالت،   (12۵۲) تر به ترازهای انرژی بالاتر بروند توانند از ترازهای انرژی پایینهای اتم هیدروژن میالف( الکترون

. در نتیجه   (12۵۲) گویند کند که به آن جذب فوتون میاتم، فوتونی را که دقیقا انرژی لازم برای گذار را دارد، جذب می

 .  (12۵۲) اند کند که با فرآیند جذب فوتون برداشته شدههای تاریک، طول موجهایی را مشخص میخط
𝟏

𝝀
= 𝑹(

𝟏

𝟑𝟐
−

𝟏

𝒏𝟐)                   (۱2۲۱)   
𝟏

𝝀
= 𝟎. 𝟎𝟏 (

𝟏

𝟑𝟐
−

𝟏

𝟓𝟐
)   (𝟎. 𝟐𝟓) → 𝛌 ≈ 𝟏𝟒𝟎𝟔 𝒏𝒎 (𝟎. 𝟐𝟓) 

 

05 

5۲/1  
P=

𝒏𝒉𝒇

𝒕
 (02۲5) →  ۲0=  

𝒏×𝟔×𝟏𝟎−𝟑𝟒×𝟏𝟎𝟏𝟓

𝟑𝟎
   (02۲5)  →   n =𝟏𝟎𝟐𝟏  (02۲5)   

 
08 

0 

𝟑 ( 0   الف( 𝒆+
𝟏
𝟎     (12۵۲)                                     ۵ )𝑯𝒆  𝟐

𝟒    (12۵۲) 
م جرم کاستی جر اش اندکی کمتر است. به این اختلافدهندههای تشکیلها و نوترونب(جرم هسته از مجموع جرم پروتون

 .(12۲)شود هسته گفته می

 

0۹ 

0 
 n =

𝒕

𝑻𝟏
𝟐

   (02۲5)  →    n =
𝟏𝟐

𝟒
   =  ۳  (02۲5) 

N=𝑵𝟎( 
𝟏

𝟐
 )𝒏  (02۲5)  →     N=

𝟏

𝟖
𝑵𝟎  (02۲5) 

۵1 

  جمع نمرات  ۵1
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